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Ovaj se pronalazak odnosi na jedan 
poboljšan i ekonomičan postupak za pro- 
izvodjenje koloidalnih emulzija ili kolo- 
idalnih suspenzija ili koloidalnih rastvora 
materija za bojenje.

U ovaj se pronalazak podrazumevaju 
proizvodnja koloidalne emulzije, suspen
zija ili rastvaranje materije, kojom se boji 
rastvarajuće srestvo za farbajuću materiju 
i materija!, koji ili nije sposoban da ra
stvori bojeću materiju ili se ne može me
šati sa sredstvom za rastvaranje ove 
boječe materije, ali koji može da učini, 
kada se pomeša sa obe gore pomenute 
materije, da se stvori emulzija, koloidalno 
razžidjenje ili koloidalni rastvor boječe ma
terije.

Pronalazek se dalje sastoji u proizvodnji 
jedne koloidalne emulzije, suspenzije ili 
rastvora neke boječe materije iz običnih 
trgovinskih boja, jednog rastvora za ovu 
bojuću materiju, koji se priprema tako da 
ne može da rastvori svu količinu unesene 
boje, i jednog materijala, koji nije ni ra
stvarajuće srestvo za boju niti se može 
pomešati sa unetim srestvom za rastvor 
boje, ali koji kad se pomeša sa bojećom 
materijom i njenim rastvornim srestvom, 
može da ih oboje održi u emulziji ili u 
koloidalnom razžidjenju ili koloidalnom 
rastvoru.

Rastvorno srestvo za bojuću materiju 
obično se sastoji od obične vode, ali se 
može upotrebiti i ma koji drugi materijal.

recimo, alkohol, kiseline ili lužine (alkali), 
što će zavisiti od prirode same boječe 
materije i postupka, kroz koji ima ona da 
prodje. Isto tako se može upotrebiti i 
kakva mešavina raznog materijala. Pro
porcije materijala nisu ni u koliko odre- 
djene niti ograničene, već za obične po
trebe težina rastvornog srestva može biti 
jednaka težini boječe materije, a može 
biti i dva puta veća. Većina, ako ne i sve, 
boje, koje se u trgovini nalaze ne mbgu 
se sasvim rastvoriti u tako malim količi 
nama rastvornog srestva, i kada se kakva 
boja upotrebljava u ovom procesu, onda 
količina rastvorenog sredstva mora uvek 
biti manja nego što je potrebno da se 
bojuća materija sasvim rastvori na običnoj 
temperaturi. Ipak, sa našim pronalaskom, 
mi smo našli da ima preimućstva ako se 
upotrebe boje u prezasićenom rastvoru, i 
kao primer navodimo hloride jasno zelene 
boje i malahitne zelene boje.

Treći materijal, koji se upotrebljava u 
ovom postupku služi samo za to, da odr
žava bojeću materiju u obliku emulzije 
ili koloidalne razžidjenosti (suspenzija) ili 
koloidalnog rastvora, te prćma tome mora 
biti ili nesposoban da rastvara bojuću 
materiju ili se ne sme mešati sa srestvom 
za rastvaranje boje. On mora biti ili kakvo 
koloidalno telo ili takav materijal, koji će 
obrazovati koloidalnu suspenziju ili kolo
idalni rastvor za vreme postupka, koji će 
docnije biti opisan. Sledeči primeri poka-
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zuju koji se materijal može u tome cilju 
upotrebiti, tako na primer: ulja, masti, mi
neralna ulja, vodeno staklo, sapun, dek- 
strin, štirak, (utkalo, i mfherali u koloidal- 
nom stanju ili njihove mešavinc. Minerali 
sa kristalnom strukturom nepodesni su.

Ova tri sastojka boja, rastvarajući i ne- 
rastvarajući materijal prisno se izmešaju 
na kakvoj podesnoj mašini i to se čini 
sve dok se ne proizvede željena emulzija, 
odnosno koloidalna suspenzija ili koloi- 
dalni rastvor. Uopšte uzevši mašine za 
brzo spravljanje kolbida odnosno emulzija 
mnogo su efikasnije nego mašine, koje to 
polako rade. Ako je emulzija ili koloidalna 
suspenzija dobro i brzo uradjena, ona će 
kao takva ostati dugo vreme, ako se dobro 
ne uradi materijal se može posle izves- 
nog vremena izdvojiti; ovo ne čini nikakvu 
naročitu štetu, pošto se ponovnim propu
štanjem kroz mašinu materijal povrati u 
prvobitno koloidalno stanje dodavajući ili 
čak i ne dodavajući naknadne količine 
materijala. Ako se ovakva emulzija ili 
koloidalna suspenzija upotrebljava za pro- 
izvodjenje neprozirnih pokrivajućih boja 
ili lakova, a emulzija je u svoje vreme 
dobro izvršena, onda ovakvo izdvajanje, 
ako se i desi, neće imati nikakve škod
ljive posledice po svojstva dobijene boje 
za premazivanje.

Ove emulzije, odnosno koloidalne su
spenzije ili koloidalni rastvori boja mogu 
se upotrebiti za bojenje, štampanje tek
stilnih materija ili za spravljanje farbi, 
odnosno lakova. Paste ili kitovi za boje
nje mogu se ovim postupkom proizvesti 
u jako zasićenom stanju bez upotrebe 
toplote, čak i u slučajevima upotrebe jako 
nerastvornih boja.

Ako se ove emulzije ili koloidalne su
spenzije, odnosno koloidalni rastvori upo
trebljavaju u vezi sa nekim podesnim 
nosivim materijalom, kao što je zelena 
zt-mlja, bela zemjja i tome slično, u cilju 
proizvodnje običnih boja za premazivanje 
— farbi —, onda će se videti da su bo
ječe materije, kada se emulzija dobro 
izmeša sa nosivim materijalom na već 
poznate načine, potpuno suve. Boje dobi
jene na taj način imaju mnogo jaču moć 
pokrivanja i daju vrlo čiste i jednostavne 
nijanse.

Pri meri:

1. 1 lb. (450 gr.) auramina emulzira se u 
nekoj koloidnoj mašini sa 1 lb. (450 gr.) 
mineralnog ulja i ta se emulzija pažljivo 
izmelje na mašini za mlevenje farbi za
jedno su 112 lb. (50 kgr) zelene zemlje. 
Na taj se način dobije vrlo lepa žuta boja 
za premazivanje koja se dalje ne mora

sasušivati. U mesto auramina može se 
upotrebiti ma koja druga bazisna boja, a 
u mesto zelene zemlje može se upotrebiti 
ma koja druga podesna nosiva zemlja.

2. 5 lb. (2,250 kgr) Ponceau-a emulzira 
se za 3 lb. (1.300 kgr) vode i 2 lb. (900 
gr.) rastvornog ricinusovog ulja i 120 gr. 
dekstrina. Ova se emulzija može vrlo 
zgodno upotrebiti za bojenje, štampanje 
tekstilnih materijala i za spravljanje boja 
za premazivanje. U mesto Ponceau-a mo
že se upotrebiti ma koja druga kiselinska 
boja. Kada se hoće da pripremi boja za 
premazivanje, onda se 112 lb. (50 kgr) 
balira izmelje sa 5 lb. (21/4 kgr) barijum 
hlorida i ova se mešavina zajedno sa 
emulzijom dobro izmelje u podesnoj ma
šini. Ova je boja skoro suva i vrlo lepo 
služi kao podložna boja (osnovna boja).

3. 1 lb. (450 gr.) sumporno zelene boje 
emulzira se u koloidnom mlinu sa 1 lb. 
(450 gr.) 20% rastvorom natrijum hidrata 
(kaustične sode) i 1 lb. (450 gr.) rastvor
nog ricinusovog ulja i 1 lb. (450 gr.) obič
nog ricinusovog ulja. Ova emulzija sači
njava pastu, koja se može upotrebiti za 
bojenje ili štampanje tekstilnog materijala 
za spravljanje boja i tome sličnog. Za 
spravljanja boja za premazivanje upotrebi 
se ova emulzija zajedno sa 20 kgr barita, 
i to se sve lepo izmelje u mlinu za mle- 
venje boja. Izvesna količina koncentrisa- 
nog rastvora aluminijum sulfata polako se 
dodaje ovoj mešavini za vreme melvenja 
sve dok masa u mlinu ne dade neutralnu 
reakciju.

4. 1 lb. (450 gr.) jasno zelene bazisne 
boje pretvori se u hlorid odgovarajućom 
količinom sone kiseline, i ova se količina 
dopuni vodom do 2 lb. (900 gr.) ukupne 
težine. Ovome se doda još i 900 grama 
mineralnog ulja. Ova se mešavina onda 
emulzira u mlinu za spravljanje koloida.

Potentni zahtevi:
1. Poslupak za proizvodnju koloidalnih 

emulzija, suspenzija ili rastvora boječih 
materija, naznačen time što se ova emul
zija, koloidalni rastvor ili koloidalna su
spenzija proizvodi mešajući boju, srestvo 
za rastvaranje te boje i nekog materijala, 
koji ili n;je u stanju da rastvara boju, ili 
se ne može da meša sa rastvornim sre- 
stvom, ali koji može da oba ta sastojka 
održava u emulziji, koloidalnoj suspenziji 
ili koloidalnom rastvoru.

2. Postupak za proizvodnju koloidalnih 
emulzija, suspenzija ili rastvora bojućih 
materija, naznačen time što se ista priprema 
iz obične trgovinske boje, srestva za ra
stvaranje te boje, koje se unosi u taman 
tolikim količinama, koje su nedovoljne da



potpuno rastvore boju, i od nekog mate
rijala koji ili se ne može pomešati sa ra- 
stvornim srestvom ili ne može boju da 
rastvara, ali koje može oba ta sastojka da 
održava u emulziji, koloidalnom rastvoru 
ili koloidalnoj suspenziji kada se sa njima 
dobro izmeša.

3. Postupak za proizvodnju boja za 
premazivanje, naznačen time, što se ma
terijal dobijen prema zahtevima 1 ili 2 
dobro samelje i uradi bez dodavanja dru
gih nosivih materija, i što nije potrebno 
sasušivati bojeću materiju pre ove proiz
vodnje.
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